5.05.2020 plastyka klasa IV
Temat: W świecie projektanta. Praca plastyczna: „Kolorowe samochody”  lub „Stroje na różne okazje”
Podręcznik str. 68-72
Przeczytaj treść lekcji, zwróć uwagę na fotografie starych i nowych przedmiotów wraz z opisami przy nich. Odpowiedz na dwa pytania i wpisz do zeszytu:
1.Opisz, na czym polega rola projektanta przedmiotów wykonywanych fabrycznie? Str.68-69
2. Wyjaśnij, co to jest funkcjonalność przedmiotu? Str.69-70
Zadanie plastyczne do wyboru:
Zaprojektuj na kartce w zeszycie bardzo duży, kolorowy samochód i określ dla kogo ten samochód jest przeznaczony (np. dla rajdowca, dla odkrywcy, dla dużej rodziny, wielbiciela zwierząt). Kolorystyka i forma samochodu powinny nawiązywać do upodobań właściciela. Samochód może być naszkicowany ołówkiem, najważniejsze części pooddzielane markerem i wypełnione kolorem.
albo
Wymyśl  określony strój związany z upodobaniami osób, różnymi okazjami, na które strój jest przeznaczony (do szkoły, do pracy na roli, strój narciarza, do teatru, balowy, na dyskotekę, kosmonauty, fantastyczny „jak z baśni”).  Szkicujesz ołówkiem na kartce w zeszycie, zarys stroju, określ kontur markerem, a następnie pokoloruj pastelami olejnymi,  kredką itp.

Wybierasz jedno z zadań plastycznych, po wykonaniu w zeszycie robisz zdjęcie i przysyłasz pracę do oceny do następnego wtorku.
Życzę pomysłowości i kreatywności!

