Temat: Kariera zawodowa. Moja przyszłość edukacyjno-zawodowa. 

· Na początek proponuję podsumować wiedzę z doradztwa zawodowego i odpowiedzieć sobie na pytanie: Jakie czynniki warto uwzględnić, planując karierę edukacyjno-zawodową? Przypominam, że planowanie kariery zależy od określenia m. in.: zainteresowań, umiejętności, indywidualnych cech osobowości, wartości, stanu zdrowia, predyspozycji i preferencji zawodowych.

· Zastanówcie się i spróbujcie odpowiedzieć sobie na pytania: Kim chcę zostać w przyszłości? Jaką wybieram ścieżkę dalszej edukacji?, Jakie są możliwe drogi dojścia do wybranego zawodu? Z czym powinna być związana w przyszłości moja praca?
· Podsumujcie wiedzę na temat waszych mocnych stron, umiejętności i cech charakteru pomagających w osiąganiu celów. 
· W oparciu o stronę internetową: https://www.gov.pl/web/edukacja/zawody-potrzebne-na-rynku-pracy--obwieszczenie-ministra-edukacji-narodowej przypomnijcie sobie jakie są prognozy dotyczące zapotrzebowania na zawody potrzebne na rynku pracy. Polecam również Barometr zawodów https://barometrzawodow.pl 
· Na zakończenie przypominam o stronie www.powiat.jaslo.pl, gdzie w zakładce Informator - Edukacja - Nabór elektroniczny znajdziecie bazę danych na temat szkół i prowadzonego naboru w  naszym powiecie. 
