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Skąd się bierze czysta woda – P.s.32 i 33, zesz. ćw.s. 29 i 30. Do zeszytu proszę przepisać starannie i poprawnie tekst z podręcznika s. 33 o oczyszczaniu wody, po uprzednim, dwukrotnym przeczytaniu i przeanalizowaniu trudności ortograficznych.
Na pewno wiecie, że podobna oczyszczalnia znajduje się w Przysiekach.

Matematyczny zeszyt ćwiczeń s.67.

W ramach zajęć technicznych proszę zrobić pyszny koktajl dla całej rodziny, o którym niedawno rozmawialiśmy. Można wykorzystać ulubioną konfiturę, a już niedługo świeżutkie truskawki. Z pewnością będzie pyszny i zdrowy!

Wtorek 12.05.2020

Ocean śmieci – P.s.34 i 35, zesz. ćw.s.33,34. Lekcje programowania na str.31 i 32 dla chętnych.
Matematyczny zeszyt ćwiczeń s.68.

W ramach edukacji przyrodniczej proszę rozwiązać przesłany przez panią Gabrysię quiz o segregacji śmieci. Pani Gabrysia prosi też o zdjęcie i z góry dziękuje.

Przypominam o lekcji na Zoomie – godz.14.00.
Środa 13.05.2020

Światowy Dzień Ziemi – Zesz. ćw.s.35 i 36.
Matematyczne ćwiczenia s.69.

W ramach muzyki proszę przypomnieć sobie wesołą piosenkę o majówce i śpiewać z wybranym na YouTube podkładem muzycznym np. https://www.youtube.com/watch?v=6N5xHLANJEs&t=3s
    




https://www.youtube.com/watch?v=kFyZxZjPgjw
Czwartek 14.05. 2020

Mazowsze – P.s.44 i 45, zesz.ćw.s.45. Proszę też przepisać starannie i poprawnie tekst z podręcznika s.44 o Mazowszu, po uprzednim dwukrotnym przeczytaniu i przeanalizowaniu trudności ortograficznych.
Matematyczne ćwiczenia s.70.

Pamiętajcie o lekcji na Zoomie o godz.14.00.

Piątek 15.05.2020

Wszystko kwitnie – P.s.46 i 47, zesz. ćw.s.46, 47, 48. Proszę też przypomnieć sobie budowę kwiatu, oglądając bardzo dokładnie i wnikliwie dowolny kwiat np. jabłoni (dobrze byłoby użyć lupy).
W ramach plastyki proszę wyciąć najlepiej z brązowego papieru drzewo, przykleić go na kartce, a następnie ozdobić białymi „kwiatami”, posługując się plamą własnego pomysłu np. gąbeczka lub palec moczony w białej farbie plakatowej lub w paście do zębów, można też przyklejać plastelinę, bibułę, serwetkę, papier toaletowy itp. Powstanie w ten sposób kwitnące drzewo owocowe.
Życzę Wam miłego weekendu!
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