Tygodniowy cykl tematyczny „ Witaj Wiosno!”
od 23 do 27.03.2020
Poniedziałek: „Wiosenne pączki” - Wprowadzeniem  do tej tematyki będzie opowiadanie M. Bennewicza pt; „ Tajemniczy lot” oraz rozmowa na temat jego treści, np.: Czy udało Wam się zapamiętać  nazwy ptaków, które przelatywały obok balonu? W jakiej kolejności przylatują ptaki na wiosną? Co to znaczy, że „wybucha” wiosna? Czy pamiętacie, które kwiaty są oznaką wiosny? itp.
Praca z KP3. 31a i b 
Polecam przypomnienie piosenek pt; „ Maszeruje wiosna”, „ Wiosna w żółtych kaloszach”- dzieci doskonale je pamiętają. Link poniżej.
https://www.youtube.com/watch?v=eVX4Nk7D1Xc
https://www.youtube.com/watch?v=za_oSWnJYD4

Wtorek: „ Witamy powracające ptaki” – Opowiadanie                       „ Szpacze wesele i ptasie trele” S. Kraszewskiego i rozmowa na temat treści.
Pomocne pytania: Jakie ptaki zostały zaproszone na wesele? Jakie ptaki przyleciały? Kogo szpaki nie zaprosiły i dlaczego? Co mówiły o sobie ptaki?       Co mówiła o sobie kukułka? Za co ptaki nie lubią kukułek?
Zachęcam do wykonania BOCIANA dowolną techniką i przesłanie zdjęć tych prac na emaila przysiekiprzedszkole@interia.pl. Umieścimy je na stronie naszej szkoły.
„ G jak globus” – zabawy z literką G,g – Praca z KP3. 32a i b oraz KP3.33a
Polecam piosenkę „ Kle, kle boćku”. Link poniżej
https://www.youtube.com/watch?v=MXOs1LGO1JM
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